



V Hrpeljah so odprli dnevni center za starejše - Prvo leto bo bivanje brezplačno - Za gradnjo doma na Kozini še iščejo denar

Ruj bo podaljšal bivanje doma

Miklavž je v hrpeljsko-kozinsko občino prinesel dnevni center za starejše Ruj. Slovesno so ga odprli včeraj, danes je sprejel prve obiskovalce. Namenjen je starejšim od 65 let, ki potrebujejo pomoč pri samostojnem življenju. S tem bodo razbremenili njihove svojce, hkrati pa podaljšali njihovo bivanje doma. Storitve dnevnega centra bodo eno leto brezplačne.

HRPELJE ▶ V spodnjih prostorih stanovanjskega bloka pri zdravstveni postaji v Hrpeljah, kjer so se nekdaj srečevali upokojenci in je deloval patronat Inca, so včeraj odprli dnevni center za starejše Ruj. V njem se bo vsak dan srečevalo 15 starejših, ki potrebujejo le družbo ali pomoč pri vsakodnevnih opravilih.

Na voljo jim bodo različne aktivnosti, na primer telovadba, vaje za izboljšanje spomina, gospodinjska opravila, ročna dela, razvedrilne dejavnosti. Gre za del projekta Star - Starost brez meja, katerega namen je podaljšati čas bivanja starejših

doma in razbremeniti svojce, ki skrbijo zanje.

Ruj bo odprt od 6.30 do 17. ure

Storitve v dnevnem centru Ruj bo izvajal Obalni dom upokojencev Koper. "Center bo odprt od 6.30 do 17. ure. Ponujal bo različne aktivnosti, zagotavljal prehrano. Prek projekta bodo sofinancirane tudi zaposlitve treh oseb, ene oskrbovalke in dveh delovnih inštruktorjev, prihajali pa bodo še socialna delavka, delovni terapevt, fizioterapevt, medicinska sestra," pravi Neva Tomažič, direk-

torica Obalnega doma upokojencev. Verjame, da bo center dobro zaživel, tako kot je že v Kopru, čeprav je tam namenjen osebam z demenco.

"Povsod, kjer jih imajo, so se dnevni centri izkazali kot dobra praksa. Lahko nadomestijo del družinskega življenja in podaljšajo bivanje starostnikov v družinskem okolju," je na včerajšnji uradni otvoritvi dejala tudi Anja Kopač Mrak, ministrica za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.

Malči Metlika, ki bo v njem preživljala svoj prosti čas, pa se je veselila: "Kotaj čakam, da jutri spet pridem in vidim, kdo vse bo še prišel. Doslej se nisem udeleževala nobene podobne aktivnosti, a živim sama in ker sem rada v družbi, bom prihajala sem. Predusem zaradi družjenja. Reklji pa so, da bomo delali tudi razgibalne vaje, tako da se tudi tega veselim."

Občina Hrpelje-Kozina je za obnovo prostorov namenila 90.000 evrov iz proračuna, denar za opremo (približno 40.000 evrov) so dobili od EU, je pojasnila hrpeljsko-kozinska županja Saša Likavec Svetelšek. Zadovoljna je, da jim je s centrom Ruj uspelo dopolniti mrežo pomoči za starejše, ki je bila že doslej dobro razvejana z mobilno enoto za kakovostno staranje centra za socialno delo, zdravstveno postajo in s patronažno službo, pomočjo na domu zavoda Pristan, prevozi zavoda Sopotnik, prostovoljci Rdečega križa in Karitas, društvi upokojencev in invalidov ...



Otvoritev dnevnega centra Ruj v Hrpeljah se je udeležilo veliko obiskovalcev, ki so prisluhnili glasbi vseh generacij - otroškemu zboru šole iz Hrpelj, pevkam in pevcem iz koprškega doma upokojencev in Andreji Hrvatini Tomažič ter Maticu Štavarju.

Potrebujejo še dom in denar zanj

"Žal pa to ni dovolj. Potreujemo dom. Dom, ki bo nadgradil vsa dosedanja prizadevanja za skrb za starostnike," je še dejala županja. "Dogovarjamo se z Obalnim domom upokojencev Koper in ministrstvom. Obalni dom je tudi oddal pobudo za gradnjo dislocirane enote na Kozini, na zemljišču nekdanje vojašnice, ki je že dolgo namenjeno gradnji doma."

Koprski dom upokojencev bi bil strokovno nalogi kos, je zagotovila direktorica Neva Tomažič: "Mi smo usposobljeni in bi lahko izvajali storitve tudi na tej lokaciji. Treba pa je najti denar za gradnjo, lastnih sredstev za

Še gospodinjske skupnosti

V čezmejnem projektu Star - Starost brez meja (Interreg Slovenija-Hrvaška) poleg Občine Hrpelje-Kozina sodelujejo še Obalni dom upokojencev, Inštitut Antona Trstenjaka za gerontologijo in medgeneracijsko sožitje ter Dom za starejše Kantrida z Reke in Primorsko-goranska županija. Poleg izmenjave dobrih praks iz obeh držav so v okviru projekta vzpostavili dnevni center Ruj v Hrpeljah, na Hrvaškem pa gospodinjske skupnosti. O teh razmišljajo tudi v hrpeljsko-kozinski občini. Gre za podobno obliko bivanja za starejše, kot je nov dnevni center v Hrpeljah, le da bi gospodinjske skupnosti vzpostavili v vaseh, kjer imajo za to prostorske možnosti, na primer v vaških domovih, pravi hrpeljsko-kozinska županja.

to nimamo." Da bi jih zagotovila država oziroma ministrstvo je, glede na besede ministrice Anje Kopač Mrak, težko pričakovati: "Županja si prizadeva za gradnjo doma, a ministrstvo tega ni

moglo podpreti zaradi pomanjkanja denarja. Verjamem pa, da se bo rešitev našla. Žal bi potrebovali bistveno več denarja za investicije v domove za starejše."

HELENA RACE



Poleg različnih aktivnosti bodo starejšim na voljo tudi postelje za počitek. Ogledale so si jih tudi ministrica Anja Kopač Mrak (levo) in hrpeljsko-kozinska in divaška županja Saša Likavec Svetelšek in Alenka Štruel Dovgan (druga in četrta z leve).